

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Aleksi Bečiću

CRNA GORA 11/21
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23.11	20 ²¹	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/21-239		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, Aleksandru Stijoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koliko je u 2021 godini (do 01.11.2021) Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja uložilo sredstava u nastavak izgradnje vodovodnog sistema za područje Donje i Gornje Ljesanske nahije sa vodoizvorista Kaludjerovo oko i koji je iznos sredstava planiran u budžetu navedenog ministarstva za 2022 godinu?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK
Miomir M Mugoša





Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	30. 11 20 21. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-239/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	Adresa: Rimski trg 46, 81000 Podgorica, Crna Gora tel: +382 20 482 109 www.mpsv.gov.me

Direktorat za vodoprivredu

Br: 1-076/21-14095/2

24. novembar 2021. godine.

Za: Skupština Crne Gore, n/r generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik Miomir M. Mugoša postavio je, u pisanoj formi, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Aleksandru Stijoviću sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

„Koliko je u 2021. godini (do 01.11.2021.) Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede uložilo sredstava u nastavak izgradnje vodovodnog sistema za područje Donje i Gornje Lješanske nahije sa vodoizvorišta Kaluđerovo oko i koji je iznos sredstava planiran u budžetu navedenog ministarstva za 2022. godinu?“

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede daje sljedeći

ODGOVOR

Prije svega da Vam se zahvalim na postavljenom pitanju i izrazim zadovoljstvo što pokazujete interesovanje za razvoj ruralne infrastrukture odnosno sistema vodosnabdijevanja na području Lješanske nahije.

Na osnovu Programa podsticanja projekata u vodoprivredi za 2021. godinu, koji je usvojila Vlada Crne Gore, uplacena su sredstva za vodovod Gornja i Donja Lješanska nahija - opremanje vodoizvorišta Kaluđerovo oko sa izgradnjom prekidne komore Goljemadi u iznosu od 50.000,00 €. Pored toga, ovo ministarstvo je iz Agrobudžeta za 2021. godinu, kroz mjeru „Razvoj sela i izgradnja infrastrukture“ za ovaj projekat opredijelilo dodatnih 40.000,00 €.

Dakle, za potrebe dalje izgradnje predmetnog vodovodnog sistema ovo ministarstvo je u 2021. godini opredijelilo ukupno 90.000,00 €. Kada se ima u vidu da je od 2005. do 2020. godine za projekat vodosnabdijevanja Gornje i Donje Lješanske nahije od strane ovog resora opredijeljeno 390.000,00 €, jasno je da smo u ovoj godini opredijelili sredstva u visini gotovo 1/4 sredstava od visine sredstava koje su prethodne

administracije izdvojile za 15 godina. Prema tome smatram da smo na ovaj način nesumnjivo pokazali jasno opredjeljenje da su nam građani koji žive u ruralnim područjima ispred i iznad svega.

Treba podsjetiti da Vlada Crne Gore učestvuje u finansiranju radova na objektima vodosnabdijevanja na seoskom području kroz godišnje Programe podsticanja projekata u vodoprivredi, u skladu sa Zakonom o finansiranju upravljanja vodama („Službeni list CG“, br. 65/08) i njima je predviđena samo mogućnost finansijske podrške u izgradnji seoskih vodovoda, čiji je investitor lokalna samouprava ili mjesna zajednica, a u cilju stvaranja boljih uslova za život i rad na selu. S tim u vezi, posebno naglašavamo da je razvoj lokalne-ruralne infrastrukture primarno obaveza lokalnih samouprava, koje su dužne pokazati povećan nivo odgovornosti za potrebe stanovništva u ruralnim područjima na način što će pripremiti adekvatne projekte kojima će riješiti potrebe građana. U tom smislu ukazujemo da je na tom zadatku ovo ministarstvo pouzdan partner i uvijek je spremno da podrži svaku inicijativu lokalnih samouprava koja je zasnovana na prioritetnim potrebama građana i koju prati odgovarajuća dokumentacija, kako je to već i rečeno.

Smatramo za potrebno da naglasimo da lokalnim samoupravama u skladu sa Zakonom o finansiranju lokalne samouprave pripada 70% prihoda od koncesionih i drugih naknada za korišćenje dobara od opšteg interesa koja se nalaze na njenoj teritoriji, što ih dodatno obavezuje da pripremaju i realizuju projekte, koji će naravno biti podržani i od strane države, ali to ni u kom slučaju ne oslobađa lokalne samouprave obaveze da obavljaju poslove iz svih izvornih nadležnosti.

Shodno tome pozivamo sve lokalne samouprave u Crnoj Gori da ovom ministarstvu dostave predloge projekata za koje smatraju da treba da ostvare pravo na sredstva podsticaja kroz Programa podsticanja projekata u vodoprivredi za 2022 godinu.

Kada je riječ o planiranim budžetskim sredstvima za 2022 godinu, za Program podsticanja projekata u vodoprivredi, predlogom Zakona o Budžetu Crne Gore za 2022 godinu koji je utvrdila Vlada Crne Gore, predviđeno je 1.200.000,00 €, pri čemu će se raspodjela tih sredstava vršiti na osnovu predloga lokalnih samouprava, koje uz predlog treba da dostave i odgovarajuću dokumentaciju u skladu sa zakonom, kako bi predloženi projekti mogli naći mjesto u Programu koji donosi Vlada na predlog ovog ministarstva.

Konačno želim da naglasim da su predlogom Budžeta za 2022 godinu sredstva za ovo Ministarstvo povećana u odnosu na prethodnu godinu pa samim tim i za projekte vodoprivrede, što predstavlja jasan pokazatelj da je ovo Ministarstvo odlučno u namjeri da unaprijedi uslove života na selu.

S poštovanjem,



mr. Aleksandar Stijović

Ministar

Aleksandar Stijović